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Matematika EP1 vizsga, 2016. jan. 6.

Integralasi feladatok (kritérium: a sikeres vizsgahoz az alabbi harom feladatbol legalabb 6 pontot el kell érni)
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hatarozatlan integralt. Segitség: alkalmazzuk a parcialis integralas formulajat.
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hatarozott integralt. Az eredményként kapott tagokat nem kell egyszertisiteni és Gsszevonni.

1. Végezziik el az

2. Széamitsuk ki az

3. Egy téli napon a kiils6 homérséklet a hy(t) = 5sin (@) °C fliggvény szerint alakul ¢ 6rakor. A lakas

bels6 hémerséklete hy(t) = 20°C allando. A lakasbol tavozo hételjesitmény a kiilss és belsé hdmérséeklet
kiilonbségével aranyos, az aranyossagi tényez6 £ = 100 W/°C. Szamitsuk ki a 9 és 21 ora kozott a lakasbol
tavozott hé mennyiségét, amelynek Wh-ban kifejezett értéke éppen a t = 9 és ¢t = 21 kozott a hy(t) és
hi(t) fiiggvények grafikonja kozé esé teriilet k-szorosa.

Szamitasi feladatok

4. Tekintsik az
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matrixokat. Ezek koziil az 0sszes lehetséges mdédon vélasszunk ki két kiillonb6z6t, és szorozzuk 6ssze Gket
egyméssal, ha lehet. Amelyik méatrixnak van determinansa, azt is hatarozzuk meg.

5. Tekintsiik az u; = (1,-2,2) és u, = (2,2,1) egymésra mergleges vektorokat és a v = (9,9,9) vektort.
Legyen v; a v vektornak az u,-gyel parhuzamos, v, pedig az u;-re meréleges komponense. Legyen to-
vabbé v a v vektornak az u,-vel parhuzamos, v, pedig az u,-re meréleges komponense. Szamitsuk ki a
Vq, Vg, V3,V vektorokat, majd ellendrizziik, hogy v, — v, merdleges az u; és az u, vektorra is.

6. Mennyi az
B (3715 _ 2n)2
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sorozat hatarértéke?

Elméleti feladatok
7. Tekintstik az

a1 + apy = by
a21% + azzy = bo

linearis egyenletrendszert, ahol x és y az ismeretlenek. Héany megoldasa lehet az egyenletrendszernek?
Adjuk meg az Osszes lehetséges megoldasszamot. Mi annak a feltétele, hogy pontosan egy megoldas
legyen? Adjunk példat arra az esetre, amikor az egyenletrendszernek pontosan egy megoldasa van, és a
példaban ellendrizziik ennek a feltételét.

8. Mondjuk ki a L’Hospital-szabalyt (az egyszeres derivaltakra vonatkozo valtozatat). Az alabbi két hatéar-
érték koziil melyik esetben alkalmazhat6? Ha alkalmazhat6, hasznaljuk, ha nem, melyik feltétel sériil?

Szamitsuk is ki a hatarértékeket.
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9. Mondjuk ki a Newton—Leibniz-tételt. Szamoljuk ki a segitségével az alabbi hatarozott integralt. Adjuk
meg az Osszes primitiv fliggvényt ebben az esetben.
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Minden feladat 7 pontos.



